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PRESIDENZA DEL COMMENDATORE CA8SINIS, PRESIDENTE. 

SOMMARIO. Congedi. Atti diversi. = Istanza d'ordine del deputato Leopardi, sulla quale parlano i deputati Cini, 

Depretis e Chiavarina. = Relazione sull'inchiesta del Collegio di Avellino — Osservazioni dei deputati Lazzaro 

e Sanguinetti, e risposte del relatore Macrì — L'elezione è annullata e le carte inviate al guardasigilli. = abla-

zione sugli schemi di legge: maggiori spese sid Ministero della giustizia ; modificazioni all'ordinamento giudiziario ; 

riordmamento dell'asse ecclesiastico e soppressione degli ordini religiosi — Istanze dei deputati Macchi, Boggio e 

Luzi, e spiegazione del ministro per l'interno, I3eruzzi. = Annunzio di un'interpellanza del deputatato De Boni 

circa due cittadini di Pesaro carcerati. — Seguito della discussione sul disegno di legge per modificazioni alla 

legge comunale e provinciale — Emendamento del deputato Di San Donato al 154: Bon-Compagni, relatore, 

Mazziotti, ministro per l'interno, Mellana, Cortese — È rigettato — Articolo 155 : Carnazza, Catucci, Depretis, 

Sanguinetti, ministro per l'interno, Paternostro — Articolo 157, Sessioni dei Consigi -provinciali: Melchiorre, Ca-

stagnola, Bon-Compagnì, Mellana, Nisco, Minervini, Guerrieri, Lazzaro, ministro per Vinterno, Speciale, Ar-

gentino, Leardi, Fiorenzi, Mazziotti, Camerini, Cadolini — Reiezione degli emendamenti Minervini, Speciale, 

Argentino e Mazziotti, e approvazione di quello del deputato Mellana. = Relazione sul disegno di legge per una 

pensione ai Mille di Marsala. = Istanze dei deputati Mancini e Boggio per la discussione di due disegni di legge, 

ammesse. —Articolo 158: Regnolì, Bon-Compagni, Mellana, Salvoni, ministro per l'interno, Fiorenzi, Miner-

vini, Speciale, Melchiorre, Castagnola, Guerrièri, Depretis, Leopardi, Basile — Approvazione dell'emendamento 

Mellana — Aggiunta del deputato Sanguinetti, ritirata. 

L a sedata è aperta a mezzogiorno. 
M A S S A R I , segretario, legge il processo verbale delle 

precedenti tornate, che viene approvato. 
e n o i i i u c c i, segretario, espone il seguente sunto di 

petizioni : 
10016. I l Consiglio comunale di Napoli sot tomette 

all 'esame della Camera alcuni emendamenti che vor-
rebbe fossero introdotti nella nuova legge provinciale. 

10017. Calieri Teresio Bartolommeo, già sottotenente 
nel regio esercito, r icorre alla Camera onde venir con-
siderato nella posizione che gli f u fa t ta dal regio de-
creto col quale venivano accettate le di lui dimissioni, e 
non da un posteriore decreto di rimozione che non po-
teva più, a parer suo, colpirlo. 

10018. Dodici uscieri addetti al t r ibunale circonda-
riale di Fermo ed alle giudicature dipendenti chiedono 
che la legge sulle cauzioni richieste agli uscieri non 
sia applicabile per coloro delle provincie marchigiane 
che innanzi alla pubblicazione della legge stessa erano 
in esercizio delle loro funzioni, ma che lo sia per 
quelli soltanto che da ora in poi vorranno dedicarsi a 
siffatta carr iera. 

10019. I l vescovo ed il clero della diocesi di Susa 
espongono alla Camera alcune osservazioni contro l 'a-
brogazione degli articoli 98 e 99 della legge sul re-
clutamento mil i tare. 

ATTI DIVERSI. 

G i « i i i u c c i . Prego la Camera di d cretare d'urgenza 
la petizione 10018, colla quale gli uscieri del t r ibu-
nale di Fermo chiedono di essere esentati dall'obbligo 
della cauzione. 

(L'urgenza è decretata.) 

p r e s i d e n t e. I l deputato Donato Morelli , costretto 
ad assentarsi da Torino per affari privati, chiede un 
congedo di un mese. 

11 deputato Di Pett inengo, dovendo assentarsi da 
Torino per ragioni di servizio, chiede un congedo di 12 
giorni. 

I l deputato Giacchi, astretto a recarsi, per ragioni 
di salute, ai bagni d'Acqui, prega che gli si voglia con-
cedere un congedo di 12 giorni. 

I l deputato Soldi, chiamato da gravi ed urgenti af-
fari di famiglia in patr ia, chiede che gli si accordi un 
congedo di 40giorn i. 

(Sono accordati.) 

z a n a r d e l l i. Domando la parola per dichiarare che 
se l 'al tro ieri fossi stato presente alla votazione del-
l 'ordine del giorno che accordava fiducia al Ministero, 
avrei risposto negat ivamente. 

i - i a s t r i presta g iuramento. 


